
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL  21/01/2021 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventuno del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 30/12/2020 per trattare e deliberare 

sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali 

della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

Presiede l’adunanza il  Presidente Fabio Teresi, assistito, in qualità di Segretario, 

dall'Istruttore Contabile, Sig. Pietro Palumberi. 

Procedutosi alle ore 9.41 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:  Aiello 

Andrea, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Lo Sardo F. Umberto,  Lucido 

Roberto e  Palazzo Daniele. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presidente Teresi informa che farà della comunicazioni velocissime, perché dovrà 

uscire dalla videoconferenza per degli impegni, che deve necessariamente risolvere, 

ed uno di questi, è capire cosa sta succedendo nella P.D. di Largo Pozillo, dove ci 

sono delle rivolte e delle contestazioni. 

Ha sentito ieri il Consulente allo sport del Comune di Palermo, Dott. Sergio 

Campagna, che gli riferiva che i lavori presso la palestra di Borgo Nuovo, inizieranno 

il primo di febbraio. 

Si dà atto che alle ore 09,43 entra il Cons.  Stabile. 

Il Presidente Teresi comunica che ieri gli uffici hanno avuto il sopralluogo con i 

tecnici della Ditta AMG a Largo Pozzillo, per avviare al più presto i lavori, gli stessi 

hanno fatto un elenco del materiale da comprare. Il Dott. Brucato ha chiesto alla Ditta 

AMG, quando esattamente inizieranno i lavori; la Ditta AMG ha risposto, che subito 

dopo l’acquisto dei materiali, inizieranno i lavori su Largo Pozzillo. 

Si dà atto che alle ore 09,44 entra il Cons.  Altadonna. 

Il Presidente Teresi, inoltre, comunica che, come gira sui social,  l’Ufficio Traffico 

ha fatto la Delibera di chiusura del varco di Via Ruggeri su Via L. da Vinci, così come 

chiesta dalla V Circoscrizione, su lavoro della Commissione Mobilità e Traffico. 

Verificherà come andrà questa operazione, sperando che si possa risolvere il 

problema con questa sola attività. La Commissione Mobilità e Traffico sarà vigile nel 

verificare tale operazione. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


 

Il Presidente Teresi aggiunge che gli sono arrivate molte segnalazioni dei residenti 

del quartiere Zisa, che è totalmente al buio; ha chiamato il Presidente dell' azienda 

AMG, il quale gli ha riferito che, purtroppo, si sono rotte le barre di media tensione, e 

sperano di intervenire del più breve tempo possibile. 

Si dà atto che alle ore 09,47 esce il Presidente Teresi. 

Assume la Presidenza il Vice Presidente Aiello. 

Il Presidente Aiello si complimenta con la Commissione Mobilità e Traffico, ed 

anche con il Consiglio, sia per il risultato raggiunto, che per l’ottimo lavoro svolto. 

Il Cons. Altadonna sottolinea che, sia ieri col Vice Sindaco, che l’altro ieri con 

l’Assessore Marano, riferendosi alla Delibera di Giunta, che riguarda il controllo 

nelle scuole per evitare assembramenti, aveva indicato la scuola Nazario Sauro, come 

criticità; dalla registrazione, l’Assessore Marano, aveva detto che entro poche ore, 

avrebbe provveduto, ma anche stamattina ci sono stati alcuni disordini; chiede al 

Presidente Aiello, di ribadire tale problematica, perché magari non è stato abbastanza 

incisivo. 

Il Presidente Aiello evidenzia che il Cons. Altadonna è stato incisivo, ma ritiene che, 

siano soltanto i tempi di questa Amministrazione. 

Il Cons. Altadonna voleva anche evidenziare che, se alla mancanza di illuminazione 

nel quartiere della Zisa, si ovviasse con la potatura degli alberi, almeno ci sarebbe la 

luce della luna per illuminare la strada. 

Il Cons. Altadonna prende come esempio alcune case nelle vicinanze dell’Istituto 

Capuano, dove alcuni cittadini non possono aprire le finestre,  o usufruire dei balconi. 

Il Cons. Altadonna, inoltre, si complimenta con la Commissione Mobilità e Traffico. 

Si dà atto che alle ore 09,50 esce il Presidente Aiello. 

Assume la Presidenza il Cons. anziano per voti, F. Umberto Lo Sardo e ringrazia 

il Cons.  Altadonna. 

Il Cons. Palazzo voleva dire una cosa al Presidente Teresi, ma si riserva di 

intervenire domani; ringrazia il Presidente della Commissione Mobilità e Traffico, il 

quale si è dato tanto fare, per ottenere un ottimo risultato. 

Il Presidente Lo Sardo ringrazia, ma sottolinea, che il merito è di tutta la 

Commissione; evidenzia che, chiudendo il varco, si è potuto constatare la fluidità del 

traffico, ed i risultati sono stati ottimi. 

Il Presidente Lo Sardo, inoltre, conferma quanto detto dal Presidente Teresi, 

riguardante l’inizio dei lavori nella palestra di Borgo Nuovo, che dovrebbero iniziare 



giorno 1 Febbraio p.v., evidenziando che, anche la Commissione Sport, si è tanto 

adoperata, per ottenere tale obiettivo. 

La Cons. Di Gesù avrebbe voluto chiede al Presidente Teresi, di invitare il Dott. 

Fradella, il quale si occupa della rimozione di rifiuti ingombranti, poiché il quartiere 

Borgo Nuovo è invaso dagli stessi, e le piacerebbe avere un confronto con lui, anche 

perché, sono mesi che gli scrive in merito all’aiuola di fronte il panificio Di Martino; 

ha video dove passeggiano topi ecc. 

Il Presidente Lo Sardo risponde che lei stessa, domani, potrà riferirlo al Presidente 

Teresi. 

La Cons. Di Gesù approfitta, inoltre, per complimentarsi con la Commissione 

Mobilità e Traffico, di cui anche lei fa parte. 

Il Presidente Lo Sardo ringrazia ed aggiunge che, la verifica vera sarà quando non 

saremo in zona rossa, e le auto saranno di più, ma è fiducioso, visto le diverse prove 

fatte con la Polizia Municipale, in un periodo dove, ancora non si era in zona rossa. 

Si dà atto che alle ore 10,04 esce il Cons. Lucido. 

Il Presidente nomina, con l' assenso del Consiglio, scrutatoti i Conss. Stabile, 

Palazzo e Cavaliere. 

Il Presidente Lo Sardo voleva fare una considerazione sul punto 49 allo OdG, che 

riguarda l’istituzione della Commissione Speciale per i mercatini rionali, 

evidenziando che, sarebbe fondamentale istituire tale Commissione, e dare il nostro 

contributo. A tal proposito chiede al Consiglio di esprimere in merito, la propria 

opinione e non sarebbe male se il Consiglio approvasse l' istituzione di tale 

Commissione. Dà la parola al Consiglio, se qualcuno è d’accordo in merito su tale 

iniziativa da intraprendere. 

La Cons. Di Gesù si dichiara a favore. 

Il Presidente Lo Sardo aggiunge e sottolinea, che la situazione è molto caotica, ci 

sono tanti ambulanti senza autorizzazione; vorrebbe proporre il Cons. Altadonna, 

come “nocchiero” di questa nuova Commissione, visto che è una persona che 

s’impegna tanto, ed è la giusta riconoscenza. 

Il Cons. Altadonna ringrazia Lo Sardo per la fiducia e le parole, ricorda di aver 

presieduto in passato questa Commissione, ed è un lavoraccio; ci sono dei mercati 

rionali del tutto abusivi, e le dinamiche che si sono create con i sindacati, i Comitati e 

gli Assessorati, sono complicate; è d’accordo con  l’istituzione della Commissione, 

ma continua a voler rilanciare l’idea di riattivare la Commissione Speciale Scuola, lo 

dice mettendo a disposizione la sua competenza e disponibilità. 

Il Presidente Lo Sardo ricorda di avere votato favorevolmente all’istituzione di tale 

Commissione. 



 

Il Cons. Altadonna sottolinea che, purtroppo nessuno si era presentato per la 

votazione dell’ istituzione della Commissione; aggiunge che, è anche importante 

istituire la Commissione Speciale per i Mercatini rionali. 

Il Presidente Lo Sardo recita che non essere pieni di iniziative, significherebbe fare 

un flop, e se ne dispiacerebbe; se la Commissione Speciale per i Mercatini rionali, 

verrà istituita, è solo perché c’è la passione di collaborare con i mercatari, con 

l’Amministrazione, con i Dirigenti, perché è una problematica severa. 

Il Presidente Lo Sardo aggiunge, inoltre, che tale proposta è giusto condividerla con 

il Presidente Teresi, e rimandare la votazione. 

Il Cons. Palazzo evidenzia che, effettivamente, il Presidente Lo Sardo, ha 

perfettamente individuato il pioniere della Commissione Speciale per i Mercatini 

rionali, perché è una persona che s’impegna, che conosce il territorio e la realtà.Crede 

che il punto si potrebbe votare, e poi il Consiglio, successivamente, potrebbe 

individuare i componenti. 

Il Presidente Lo Sardo si associa all’idea del Cons. Palazzo. 

Si dà atto che alle ore 10,15 esce il Cons. Stabile. 

Il Presidente Lo Sardo chiede la verifica del numero legale. 

Procedutosi alle ore 10,16 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:   

Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona e Palazzo Daniele. 

Alle ore 10,17 il Presidente Lo Sardo, constatata la mancanza del numero legale, 

rinvia di un' ora la seduta. 

Procedutosi alle ore 11,17 all’appello nominale, risulta presente solo il Presidente 

Lo Sardo. 

Il Presidente Lo Sardo rinvia la seduta a domani, per mancanza del numero legale. 

 

 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 

Istruttore Contabile        F. Umberto Lo Sardo          

  Pietro Palumberi                                                                           
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